
 

VVaassttee  CCoommmmiissssiiee  vvoooorr  TTaaaallttooeezziicchhtt  
WWaarraannddeebbeerrgg  44  ––  11000000    BBRRUUSSSSEELL  

                  Brussel,  
 

[…] […] 
 
 
  
 
 
Mijnheer de Vice-Eerste Minister, 
  
Ter zitting van 18 oktober 2007 onderzocht de Vaste Commissie voor Taaltoezicht (VCT) in 
haar verenigde afdelingen een klacht die bij haar werd ingediend omwille van het feit dat in 
het Stedelijk zwembad Olympos van Dendermonde een tweetalige N-F folder werd verspreid. 
Het gaat om de folder “Beter sportief dan sportdief”, uitgegeven door het Vast Secretariaat 
voor het Preventiebeleid. 
 

* 
 

*       * 
 
De heer P. Buyse, Burgemeester van de stad Dendermonde, deelde aan de VCT mee dat een 
veiligheidsdienst deze folders had neergelegd op de toonbank van de balie. De directie heeft 
later de folders verwijderd omdat ze tweetalig waren opgesteld, wat aanvankelijk niet werd 
opgemerkt. 
 

* 
 

*       * 
 
Bij brieven van 30 januari, 21 maart en 6 augustus 2007 vroeg de VCT uw standpunt terzake 
te willen meedelen. Deze brieven bleven echter zonder gevolg. 
 

* 
 

*       * 
 
 
 
Artikel 40, 1° lid, van de bij koninklijk besluit van 18 juli 1966 gecoördineerde wetten op het 
gebruik van de talen in bestuurszaken (SWT) bepaalt dat de berichten en mededelingen die de 
centrale diensten aan het publiek richten door bemiddeling van de plaatselijke diensten, 
onderworpen zijn aan de taalregeling die terzake aan de genoemde diensten bij deze 
gecoördineerde wetten wordt opgelegd.  
 



In navolging van artikel 11, §1, SWT stellen de plaatselijke diensten die gevestigd zijn in het 
Nederlandse of het Franse taalgebied de berichten en mededelingen die voor het publiek 
bestemd zijn uitsluitend in de taal van hun gebied. 
 
De folders die door de FOD Binnenlandse Zaken ter beschikking werden gesteld van het 
publiek aan de balie van het Stedelijk zwembad van Dendermonde dienden dan ook 
uitsluitend in het Nederlands gesteld te zijn. 
 
De VCT acht de klacht ontvankelijk en gegrond. 
 
Een afschrift van dit advies wordt gestuurd aan de klager. 
 
 
Hoogachtend, 
 
 
        De Voorzitter, 
 
 
 
 
           A. VAN CAUWELAERT-DE WYELS  


